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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:372 Ett reformerat kommunalt utjämningssystem

Sverige behöver ett förnyat och stärkt kommunalt utjämningssystem för att 
kunna säkra en mer jämlik välfärd i hela landet. Alla människor ska ha 
likvärdiga möjligheter – oavsett var i landet de bor eller vilka förutsättningar 
deras kommun har. Det handlar om rätten till vård efter behov, en god 
utbildning för våra barn och trygg omsorg när vi blir äldre.

Utjämningssystemet har till uppgift att jämna ut skillnader i skattekraft och 
strukturella kostnader mellan kommuner och regioner. Trots detta kvarstår i dag 
betydande skillnader. Många mindre kommuner, särskilt i gles- och landsbygd, 
och kommuner med svag skattekraft och omfattande socioekonomiska 
utmaningar befinner sig i en särskilt ansträngd situation.

Konsekvensen blir att förutsättningarna för välfärden skiljer sig åt beroende på 
var i landet människor bor. Detta riskerar att undergräva tilliten, öka klyftorna 
och försvaga samhällsgemenskapen. Sverige blir inte starkare av ökade 
regionala skillnader – vårt land byggs av sammanhållning och jämlika 
levnadsvillkor.

Mot denna bakgrund är det anmärkningsvärt att regeringen inte presenterat 
några konkreta reformförslag om ett förnyat utjämningssystem under hela den 
här mandatperioden trots att en färdig utredning har legat på ansvarig ministers 
bord länge nu. Att frågan dessutom är borttagen från vårens propositionslista är 
anmärkningsvärt. Efter snart en hel mandatperiod utan leverans är detta under 
all kritik.

Hela Sverige ska leva – då krävs en regering som tar ansvar för hela Sverige.

Jag önskar därför ställa följande frågor till civilminister Erik Slottner:

 

1. Avser ministern att agera och lägga fram ett förslag på förnyat 
utjämningssystem för att stärka likvärdigheten i välfärden i hela landet?

2. Hur motiverar ministern att regeringen hittills inte presenterat något 
sammanhållet förslag?

3. När kan kommuner och regioner förvänta sig besked?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-06
Besvaras senast
2026-03-20
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


